Orientierung: «arte, kompass un

:\Azimut

N
Ganz einfach gesagt, ist das Azimut die Winkelabweichung
B zwischen der Nordrichtung und einer gesuchten Richtung in
N - der angegebenen/geforderten Einheit z. B. ° (Grad).
//, Der Winkel am zweiten Punkt (B), also am anderen Ende der Linien
- nennt man Gegenazimut und ist immer um den
A Halbkreis (z.B. 180°) grosser oder kleiner als das Azimut beim
©karten-und-grafiken.ch Ausgangspunkt (A)
Einschneideverfahren

Das Einschneideverfahren ist eine Methode um einen Punkt mittels Azimut
bestimmen zu konnen. Grundlage des Einschneideverfahren ist, dass man von
mindeste zwei Punkten (Besser drei als Kontrolle) das Azimut zum gesuchten Punkt
weiss.

Beispiel:
Unser Punkt liegt auf folgenden drei Linie:

1. 120° Azimut vom Punkt E 2629500/ N 1251500
2. 265° Azimut von Schulhaus Kanerkinden
3. 60° Azimut vom Hohenpunkt 580.
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